

DÉLMAGYARORSZÁG

HÉTFŐ, 2000. JAN. 31., 90/25.

ÁRA: 44 FT (ELŐFIZETVE: 38 FT)

Temetői templompénz Lakitelekre



Összel dőlt az utolsó kereszt Rókuson. (Fotó: Miskolczy Róbert)

Munkatársunktól

A Postabank kétes követeleit kezelő Reorg-Apport Rt.-től vásárolta meg a Lakitelek Alapítvány és a Népfőiskola Alapítvány hiteleit nemrégiben a szeged-csanádi egyházmegye. A 60-100 millió forint közötti vételár nagyobb részét a felszámolt rókusi temetőért kapta az egyház, bár e pénzt korábban templomépítésre szánta. Gyulay Endre püspök még 1999-ben kötött megállapodást a Real Hungary Kft.-vel, melyben Bába István, a temető helyére lakóparkot képzelő ügyvéd is érdekelt. A lakiteleki ingatlanok vagyongazdálkodása húsz esztendőig változatlanul a Lezsák-féle alapítványok feladata, vagyis kívülről nézve semmi sem változik. Az üzletkötés után néhány nappal a „bitangasszákrol” kezdett beszélni a sajtó, s ez új megvilágításba helyezi az egyházmegye pénzügyeit. (Kovács András írását az 5. oldalon olvashatják.)

Ritkítják a kiserdőket

Már télen megkezdték Szegeden a tavaszi nagytakarítást. (4. oldal)

2000 remekzene hetente

FM 95.4 RADIO 88

Medikémiás siker

A szegedi röplabdások 3:0-ra verték a Kecskeméti. (6. oldal)

Csecsenföld

A harcok folytatódnak

Gudermesz (MTI)

Biszan Gantamirov, az orosz oldalán harcoló csecsenek vezetője szerint az utóbbi 24 órában a Csecsenföld elszakadásáért küzdő erők 70 fegyverese adta meg magát – idézte a Reuters és az AFP. Gantamirov elmondta: a tárgyalások eredményeképp és büntetlenség ígérete mel-

lett bekövetkezett fegyverletétel lehetővé tette a szövetségi (orosz) erőknek, hogy ellenőrzésük alá vonják Groznij 3. és 4. kerületét. Az észak-kaukázusi orosz parancsnokság közlése szerint az utóbbi 24 órában a szövetséges légierei repülőgépei és helikopterei 210 bevetésben támadták Csecsenföld déli hegyvidékét.

Keddi számunkban

A Torony alatt

Munkatársunktól

Önkormányzati mellékletünkben holnap szólunk a héten ülésező szegedi közgyűlés egyes költségvetési sarkaszámairól, az oktatási szférában tervezett kiadásokról, a millenniumi kapcsán szervezett versenyekről. Az elmúlt héten nagy vihart kavart az önkormányzat vendégházának felújításáról szóló hír. Munkatársunk ezúttal annak járt utána, vajon mikor és miből renoválják a meglehetősen elhanyagolt állapotban lévő épületet. Ismertetjük a heti bizottsági ülésrendeket, a Kárász utca felújításával kapcsolatos információkat, valamint több időszerű városi közleményt is.

Agrártámogatások jönnek

Tarpa (MTI)

Az idén sokrétű támogatásra számíthatnak az agrárbefektetők az ágazat fejlesztésénél – hangoztatta Torgyán József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter Tarpán. A tárca vezetője a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei településen rendezett fórumon elmondta: a beruházók nem csak a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium anyagi segítség-

re számíthatnak, hanem a többi tárca, valamint a megyei és a regionális területfejlesztési alapokra is. Továbbá igényelhetik majd az Európai Unió Sapard-programja mezőgazdasági és vidékfejlesztési, illetve Ispaprogramja környezetvédelmi támogatását. Torgyán József az FVM által tervezett támogatások közül kiemelte: elképzeléseik szerint a földal-

apú támogatás mértéke 20 hektárig 8 ezer, 20-50 hektár között 6 ezer, 50-3000 hektárig pedig hektáronként 4 ezer forint lesz. A kedvezőtlen adottságú földek után plusz 3 ezer forint jár. A miniszter kiemelte a zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermesztés fontosságát, amelyhez hektáronként 15 ezer forintot adnak. Ez, miként hangsúlyozta, igen nagy lehetőség az ágazat szerkezetváltásának megkezdéséhez.



Orosz katonák, a katonai sátor nyugalmát kihasználva, fegyvereiket tisztítják, újabb összecsapásra készülve. (MTI Telefoto/EPA Photo)

Utónévtoplista

Alexandra és Dávid vezeti a mezőnyt

Budapest (MTI)

Magyarországon a leggyakoribb utónév az 1998-ban született leánygyermeknél az Alexandra (1351 eset) volt, míg a legtöbb fiúcsicsetének a Dávid (1910 esetben) keresztnevet adták szülei – közölte a BM anyakönyvi osztályának vezetője. Piros Zsuzsa elmondta: az 1999 végén elkészített utónév-statisztika szerint a leányoknak az Alexandra után leggyakoribban a Vivien (1246) és a Fanni (1104) utóneveket adták, míg a fiúknál második a Bence (1893), és dobogós a Dániel (1819) név is.

A újszülött leányoknál az első tíz leggyakoribb utónév az említettek mellett a Viktória, a Dóra, a Nikolett, a Petra, a Réka, az Eszter és az Anna volt.

A férfineveknél a következő sorrend alakult ki 1998-ban: Dávid, Bence, Dániel,

Tamás, Márk, Ádám, Péter, Máté, László és Balázs. A 11. a Zoltán, a 16. helyen az Attila, a 18.-on az István, eggyel mögötte a Zsolt, míg a 23. helyen a János található.

(A statisztika egyébként minden olyan utónevet tartalmaz, amely legalább tíz esetben előfordult a vizsgált évben.)

Más a helyzet akkor, amikor a hazánkban élő összes ember utónevét vizsgáljuk, mivel a mostanában legdivatosabb nevek között nem szereplő Mária (488 ezer 332) vezet, az Erzsébet (379 ezer 293) a második, míg harmadik az Ilona (256 ezer 356).

A férfiaknál a „tradicionális” nevek a leggyakoribbak: az István nevet első utónévként 376 ezer 258-an, a Lászlót 366 ezer 811-en, míg a Józsefet 359 ezer 643-an viselik.

Munkatársunktól

A mimóza január végi, február eleji szüretelése fontos eseménynek számít a montenegrói Kotori-öböl, Dél-Olaszország és a francia Riviera lakóinak életében. A finom illatú, sárga színű virág begyűjtése után utcai felvonulással ünnepelnek a mediterránok. A lakás díszének szánt virágokat csak törni szabad az óriási fákról, mert ha vágják, akkor jövőre a helyén nem lesz új bimbó. A szüret utáni vígságot várászták a szombat délelőtti napsütésbe Szegedre a Fekete-hegyek országából (Crna Gora) érkező vendégek.

A Dugonics térről indult a felvonulás. A helyi mazsorettek mellett két montenegrói városból, Tivatból és Kotorból is jöttek táncos lábú lányok a karneválra. A két nemzet mazsoretteit a kisteleki fúvósok kísérték végig a Kárász utcán, egészen a Szechenyi térig, majd vissza. A menetet nézőknek montenegrói népviseletbe öltözött lányok és fiúk mimózaágit osztogattak. A frissen tört virágokat egy kisteher-

Crna Gora mimózái Szegeden



A montenegróiak díszes kosarából bárki kaphatott mimózát. (Fotó: Schmidt Andrea)

autó szállította a Kotori-öbölből a Tisza partjára.

A felvonulás napján este hét órától rendezték meg a hetedik Mimóza-bált a Mars téri „U” pavilonban. Ezen a

szegedi Tót Bagi Band és a montenegrói Herceg Novából érkező Exodus szólaltatta a zenét. A bál vendégei igazi Crna Gora-i ízeket kóstolhattak meg. Az étvágy-

gerjesztő füge- és szőlőpálka után jobban csúszott a prsut (több évig érlelt, füstölt sonka), az olajban érlelt sajt, valamint a tenger számos gyümölcse.

Számlaszigor - halasztva

Budapest (MTI)

A január 1-jei hatályba lépés helyett csak május 1. után kell alkalmazni a vállalkozóknak a számlaadásról szóló PM-rendelet legújabb módosítását, amely szigorítja a számítógépes számlaadás feltételeit – mondta Nagypál Sándor, az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal sajtóosztályának vezetője. A Budapesti Kereskedelmi- és Iparkamara azzal a kéréssel fordult a pénzügyminiszterhez, hogy a vállalkozói körökben nagy visszhangot kiváltó módosítás hatálybalépésére néhány hónapos türelmi időt engedélyezzen. A BKIK szerint, a hozzájuk érkezett panaszáradatból az derült ki, hogy az egyéni, a kis- és középvállalkozások többsége még nem készült fel a számítógépes számlázás szigorítására.

